



团结奋进共创美好明天

——习近平总书记在中第七次西藏工作座谈会上的重要讲话引发热烈反响

“铸牢中华民族共同体意识、提升发展质量”“确保人民生活水平不断提高”“努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏”。

习近平总书记在中第七次西藏工作座谈会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响，大家表示，总书记的重要讲话是指导新时代西藏工作的纲领性文献，为今后工作提供了根本遵循，要认真贯彻落实重要讲话精神，准确把握新形势新任务，团结奋进共创美好明天。

走进西藏昌都市实验小学，教学楼一侧的校史陈列馆前，三五成群的孩子不时进出往来、参观展览。约300平方米的陈列馆里，一面锦旗被摆在了格外醒目的位置，孩子们

驻足观看，情不自禁地读出锦旗上的话语——“中华人民共和国各民族团结起来”。

昌都市实验小学始建于1951年，是中国共产党在西藏创办的第一所现代学校。校长李东锐说，今年是昌都解放70周年，明年又将迎来建校70周年，学校要落实好习近平总书记重要讲话精神，通过红色展览、班会、故事会等一系列活动，把爱国主义精神贯穿学校教育全过程，把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。

治国必治边，治边先稳藏。习近平总书记始终心系西藏稳定和民族团结，对我们的工作提出了更高要求和更具体的任务。”（下转第3版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

锚定新定位 展现新作为

信丰主动对接融入粤港澳大湾区

刘滨 李青梅 本报记者 鄢朝晖

前不久，首届中国新基建产业峰会暨信丰投融资洽谈会在深圳举行，现场签约5G新基建项目10个，签约资金105.8亿元。这是该县主动对接融入粤港澳大湾区，奋力建设高质量发展示范先行区的又一丰硕成果。

近年来，信丰扬优成势，紧扣“产业更旺、城乡更美、生态更优、民生更实、党建更强”目标，着力擦亮“守信之地、世界橙乡、北江湖头、旅游圣地、区域中心”名片，在自我发展的同时，又巧借外力，主动深入对接融入粤港澳大湾区，奋力建设高质量发展示范先行区。

让交通更通畅

8月3日，记者来到赣深高铁信丰西站建设现场，尽管夏日炎炎，但施工现场依旧机械轰鸣、人员忙碌。

融入粤港澳大湾区大格局，首先要主动融入，让交通更通畅。素有“赣粤闽三省通地”之称的信丰，目前已有京九铁路、大广高速、105国道等交通要道通往粤港澳大湾区。近年来，该县围绕“决战三年 畅通信丰”战略，加快构建高铁、高速和水运等综合交通网络体系，全力推进赣深高铁信丰和信丰西站项目建设，预计2021年底建成通车，届时，该县至深圳只需一个半小时左右。该县还加快推进大广高速复线信丰段建设和信丰至广东南雄高速公路项目前期工作，进一步加密与大湾区的交通网络。同时，该县积极推动赣粤运河工程前期工作，为赣粤运河规划建设打下坚实基础。

让开放更联通

来到该县高新区，只见深圳大道、

（下转第3版）

红谷滩区去「新」迎新逐梦新征程

保持「归零」心态 拿出「赶考」状态

本报南昌讯（记者范志刚 通讯员曲倩影、张平）6月28日，南昌市红谷滩区正式揭牌，曾经的红谷滩新区由此迈入行政区行列。该区主要负责人表示，区名去“新”意味着发展迎新。面对新形势、聚焦新要求，该区上下将保持“归零”心态，拿出“赶考”状态，不忘奋斗姿态，加快构建以现代金融、商贸服务业、高技术服务业为主导，以文化创意、旅游会展、健康养老、教育培训产业为支撑，以总部经济、平台经济、楼宇经济和特色小镇为特色的现代产业发展格局。

在聚焦金融发展上更深入。截至目前，位于红谷滩区的全省金融商务区聚集了我省80%以上的省级金融机构，共落户金融机构（企业）1046家，金融业已成为该区的首位产业。今后，该区将进一步优化现代金融服务体系，在继续做大做强金融产业本身的同时，不断释放金融活水效应。一方面，进一步加速推动省内外各类金融机构聚集，协调江西银保监局、江西证监局、江西省北汽井冈山投资有限公司搬迁落户，加快推动民生银行南昌中心支行新项目建设；另一方面，依托红谷滩金融控股有限公司、南昌市工控产业担保有限公司等，鼓励地方金融机构加大对中小微企业的资金支持，探索建立多层次、多渠道的立体式投融资体系。

在探索数字经济上更聚力。红谷滩区近年来抢抓先机，在数字经济领域风生水起。聚焦数字经济蓝海，该区正以5G建设为契机，在政策保障、应用推广、行业标准建立等方面积极探索，抓紧构建数字经济生态链。围绕政务服务、普惠民生、公共服务、产业创新等领域，在引进如阿里巴巴、海康威视、科大讯飞等知名企业的同时，积极布局“企业+平台+研发+应用+生产基地”的产业链条模式，使企业不仅留得住，更能做得强，真正走出一条由点到链、由链到面的产业发展升级之路。建VR产业基地、承办世界VR产业大会并成为永久会址，同时，以“物联网产业创新中心”项目为平台，

涉及城市评选评比表彰的创建活动实行清单管理，除党中央、国务院明文规定外，一律不得新建。政务服务办要加快制定向基层赋权清单，适时对赋权事项实施情况进行评估并合理动态调整；适时修订完善乡镇（街道）权力清单和责任清单，明确基层政府权责事项，依法规范“属地管理”。

强化改革创新抓落实。各级深改委要将权力清单形式主义官僚主义突出问题为基层减负要求纳入改革内容，一体谋划、一体推进，用改革的办法破除“难落实”的坎、铺平“利落实”的路，抓住“不落实”的人、追究“不落实”的人。要着力构建权责明晰、简约高效的基层治理体系，结合乡镇（街道）机构改革，推进基层整合审批服务执法力量，实现资源、服务、管理向基层倾斜。深化基层综合行政执法改革，依法相对集中行使行政处罚权。推进相对集中行政许可改革试点，实行“一枚印章管审批”。

强化常态监测抓落实。各级党委减负专项工作机制要完善负面清单，实施动态监测，加强评估研判，及时通报情况，推动减负工作落到实处；采取定期调度、调研督查等方式，深入了解工作实效和基层真实感受，及时发现、解决问题。要延伸一级建立基层监测点，视情将观察哨设置在乡镇厂矿、学校企业、乡村社区，以点察面、以下看上，全面了解掌握省市区市面基层减负情况。畅通举报渠道，通过党委民声通道及“12388”“12345”热线，受理和查处基层干部群众反映的形式主义官僚主义问题，及时通报典型案例，常态监测结果纳入年度督查考核。

强化正向激励抓落实。各级组织、财政、人社部门要加强对基层干部特别是困难艰苦地区等一线干部的关心关爱，建立村（社区）干部报酬动态增长机制。各级纪检监察机关、组织人社部门要认真落实容错纠错、澄清正名，及时奖励、党内关怀帮扶等有关制度，最大限度调动和保护干部干事创业的积极性。

强化追问责抓落实。各级纪检监察机关、党委和政府督查部门要持续加大对各级领导干部和领导干部形式主义官僚主义问题的监督执纪问责力度，将查处形式主义官僚主义突出问题纳入纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视巡察监督中，拓宽发现问题线索渠道，对有令不行、有禁不止，不担当、不作为、不落实、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假等形式主义官僚主义问题，从严从重处理，严肃追责问责。各级党委减负专项工作机制要加大对典型案例的通报曝光力度，力求通报一件、警醒一片。

强化组织领导抓落实。各级党委减负专项工作机制要充分发挥牵头抓总和统筹协调作用，加强对各地各部门督促指导，形成上下联动、左右协同的工作格局，推动为基层减负工作不断取得新成效。各级党委、政府办各部门要要强化抓落实职能，创新抓落实工作方式方法，督促引导各级领导干部转变传统工作思维，克服传统路径依赖，推动为基层减负各项工作落地见效。各级宣传部、和新闻舆论要发挥舆论监督作用，加大整治形式主义官僚主义为基层减负宣传和舆论监督力度，着力营造为基层减负的浓厚氛围。

赴汤蹈火为百姓

——记九江市消防救援支队（下）

本报记者 卞晔

“听到孩子们的鼓劲声，我们又充满了力量！”向卫强高兴地与大家分享道，今年中考后，盐田中学校长特意跟他报喜，全校初三中考成绩排到了全县第六。

救民于水火

7月8日的三次救援，让22岁的共产党员、都昌县迎宾大道消防救援站副站长向卫强记忆犹新。

当日6时30分，刚从睡梦中醒来的向卫强就接到任务：都昌县大港镇正遭遇严重内涝，该镇盐田中学471名寄宿生被困教学楼，急需救援！

向卫强立刻吹响站里的电铃。来不及吃早饭，他和十余名队友带上橡皮艇，驱车赶赴盐田中学。此时，正下着瓢泼大雨，队员们赶到校门口时，发现学校地势低，洪水正不断灌进校园，停放在校园内的汽车渐渐被浸泡，一堵围墙也被冲垮。面对不断上涨的水位，学生们集中在教学楼的二三层，焦急等待着营救。

时间不等人。向卫强与队友们手拉橡皮艇，蹬着齐腰深的水进入学校。“水下的情况很复杂，哪里有花坛，哪里有台阶，我们都摸不清，很多队员的膝盖磕破了，脚也划破了。”向卫强的手背也被刮掉了一块肉。

孩子们个头还没长高，无法涉水，向卫强就和队友8人一组，帮助学生们坐上橡皮艇。他们一手紧拽沿途拉好的安全绳，一手拉着橡皮艇，一步步逆流将学生转运到校门外的安全地带，再拉着空艇返回校园救援，周而复始。

“橡皮艇放回空时，我们都觉得好累。”向卫强记不清往返了多少趟，但当学生坐上橡皮艇后，我们浑身的劲又上来了。”看着消防员们逆着水流艰难移动着，艇上的同学们不时喊出“谢谢消防员叔叔，叔叔加油！”

“那么大的雨，小家伙被我一个陌生人抱着，不但不哭，还一直对我笑。”回忆起救援过程，向卫强欣慰地笑了。

在当天的第三场营救中，一个刚满月的婴儿从母亲手里交到向卫强的手上。“别看我没结婚，可我从从小就抱过哥哥姐姐的孩子，抱小孩，我有经验。”他用宽厚的手掌稳稳托住婴儿的屁股，让婴儿的头部枕在自己的臂弯处，用一床被撕成3片的旧被单，把自己和婴儿绑在一起，保证了婴儿的绝对安全。

“通过那天的救援，我更加深刻体会到消防救援队伍的光荣和职责所在。”向卫强说。

助民于危难

“消防救援队伍要时刻听从党和人民召唤，这是我们这支队伍的立身之本。”在九江市消防救援支队支队长马剑明看来，消防救援，不能用经济利益来衡量，只要群众有需要，就要努力去帮。

交通扶贫

近日，会昌县G206国道塘坊乡横岭村路段施工现场一派繁忙景象。近年来，会昌县通过交通扶贫模式，加快边远贫困地区农村的脱贫致富步伐。

特约通讯员 朱海鹏摄



阵阵艾香飘出村医室

本报记者 钟端浪 实习生 曾全



兴国县方太乡分水村处于偏远的大山深处，四季环境优美，民风淳朴。

8月22日，记者驱车来到该村，这里弥漫着薄薄的雾气，阵阵艾香从分水村村医室里飘出。

“这是大椎穴，我这两天感冒了就来这里，配合灸风池穴和合谷穴，效果会更好。”在分水村村医室，村民张素琴一

边接受热灸治疗，一边和一旁同样接受治疗的村民聊天。

张素琴是地道的分水村人，1997年与同村的欧阳东生结婚。婚后，夫妻俩孝顺长辈，吃苦耐劳，先后生育了一双子女，并协助丈夫开公司做电器开关生意，生活殷实，在村里建起了一栋小洋楼，还有几万元存款。

天有不测风云。2016年，一个晴天霹雳击碎了张素琴家庭的美好——张素琴因身体不适，在医院诊断出脑部肿瘤、心包积液、双肾积水等多种慢性病。由于病情复杂，还伴随很多并发症，比如：经常不明原因的头痛、胃痛、脐周疼痛等，张素琴不得不奔赴于省内外各大医院求医问诊。两年时间下来，张素琴不仅花光了所有积蓄，还债台高筑。

（下转第3版）



把绿留住

（见第5版）